

增量资金积极入场 A股市场展开反弹

1月7日,A股市场低开高走,三大指数结束四连跌,深证成指涨逾1%,上证指数、创业板指分别上涨0.71%、0.70%。整个A股市场超4300只股票上涨,逾100只股票涨停,科技股表现亮眼。A股市场全天成交额达1.09万亿元,已连续69个交易日成交额超1万亿元,继续刷新A股市场纪录。资金情绪回暖,当日沪深两市主力资金净流入超100亿元,1月2日-6日股票型ETF累计净流入超460亿元。

分析人士认为,市场整体上行趋势未变,后续若政策实质性落地,市场有望随之企稳并展开进攻行情。

●本报记者 吴玉华

电子行业领涨

1月7日,A股市场展开反弹,三大指数低开高走,结束四连跌。Wind数据显示,截至当日收盘,上证指数、深证成指、创业板指、科创50指数、北证50指数分别上涨0.71%、1.14%、0.70%、2.86%、2.07%,上证指数报收3229.64点,创业板指报收2028.36点。小微盘股显著反弹,中证1000指数、中证2000指数、万得微盘股指数分别上涨1.50%、2.93%、3.71%。

股票型ETF连日大额净流入

从资金面来看,1月7日,市场反弹,资金情绪回暖,沪深两市主力资金净流入超100亿元。

Wind数据显示,1月7日,沪深两市主力资金净流入107.05亿元,结束连续25个交易日的净流出,其中沪深300主力资金净流入3844亿元,科创板主力资金净流入1666亿元。沪深两市出现主力资金净流入的股票数为2484

整体上行趋势未变

Wind数据显示,截至1月7日收盘,万得全A滚动市盈率为17.85倍,沪深300滚动市盈率为12.48倍,A股市场估值仍具有性价比,A股市场总市值为90.46万亿元。

自2024年9月25日以来,A股市场已连续69个交易日成交额超1万亿元,继续刷新A股市场纪录。其中,1月6日和1月7日A股成交额连续两个交易日不足1.1万亿元,1月6日成交额创逾3个月新低,为阶段地量。

奶酪基金投资经理李忠亮表示,从历史



视觉中国图片

1月7日,A股市场成交额为1.09万亿元,较前一个交易日增加179亿元,其中沪市成交额为4363.88亿元,深市成交额为6402.49亿元。整个A股市场上涨股票数为4393只,104只股票涨停,902只股票下跌,18只股票跌停。

从盘面上看,高速铜连接、培育钻石、光芯片、CPO、光通信等题材板块爆发,仿制药、减肥药、抗生素等板块调整。申万一

级行业中,电子、综合、通信行业领涨,涨幅分别为4.28%、3.99%、2.82%;仅有医药生物、煤炭、公用事业行业下跌,跌幅分别为1.36%、1.12%、0.40%。

领涨的电子行业中,致尚科技、绿联科技均20%涨停,久量股份涨逾19%,杰华特涨逾15%,铜峰电子、徕木股份、大为股份、康强电子等多股涨停。

国金证券电子行业首席分析师樊志远

认为,2025年AI应用等因素将持续驱动半导体行业周期上行。生成式AI催生的应用有望成为AI浪潮的主流,这主要表现为“AI+X”,包括AI手机、AIPC(人工智能个人电脑)、AI眼镜、AI耳机、AI音箱、AI玩家、AI教育、AI陪伴、机器人、自动驾驶等,这些终端的升级和创新都将提升芯片的需求,从而推动整个半导体市场规模持续增大。

只,出现主力资金净流出的股票数为2625只。

行业板块方面,1月7日,申万一级行业中有20个行业出现主力资金净流入,电子、计算机、机械设备行业主力资金净流入金额居前,分别为63.03亿元、15.92亿元、14.90亿元。在出现主力资金净流出的11个行业中,医药生物、食品饮料、公用事业行业主力资金净流出金额居前,分别为7.99亿元、7.39亿元、2.58亿元、2.46亿元、2.44亿元。

5.58亿元、4.05亿元。

个股方面,1月7日,利欧股份、京东方A、山子高科、海光信息、汇金科技主力资金净流入金额居前,分别为6.81亿元、5.65亿元、4.25亿元、4.18亿元、3.95亿元;鲁抗医药、宁德时代、君禾股份、国货航、五粮液主力资金净流出金额居前,分别为7.99亿元、7.39亿元、2.58亿元、2.46亿元、2.44亿元。

来自股票型ETF的增量资金持续净流入。Wind数据显示,1月2日-6日股票型ETF连续3个交易日净流入超百亿元,合计净流入463.88亿元。其中,华泰柏瑞沪深300ETF净流入超45亿元,南方中证1000ETF、华夏上证科创板50成份ETF净流入均超34亿元,国泰中证A500ETF净流入超22亿元。

逢低布局。

“市场上行的底层逻辑未被破坏,扭转通缩的目标依旧明确。”中信建投证券首席策略官陈果认为,外部因素是次要矛盾,其影响节奏,不影响趋势。近期并无从基本面出发的充分理由促使A股市场持续调整,且国内政策依然值得期待,央行2024年第四季度例会释放降息降准信号,“两重”“两新”支持加码,后续若政策实质性落地,市场有望随之企稳并展开进攻行情,回调是

布局机会。

中银证券首席策略分析师王君表示,央行表态2025年将“择机降准降息,保持流动性充裕,金融总量稳定增长”,再度强化市场降准预期;同时,证监会的积极表态有望对当前市场信心起到积极的修复作用。随着后续央行货币宽松操作的落地,市场信心及资金面环境有望得到修复。在年度视角下,年初的短暂下跌可视为年内加仓较优窗口。

**中国银河证券:
市场或迎重构
新动能估值将聚势提升**

●本报记者 刘英杰

1月7日,中国银河证券2025年度策略会在深圳举办,会议以“大重构 大变革”为主题。中国银河证券党委副书记、总裁薛军在致辞中表示,在过去的一年里,市场见证了科技创新迅猛发展、全球产业链深刻调整以及国际政治经济格局重大变化。当前,全球经济处于重构和变革之中,在重构中构建更加稳健和可持续的发展模式,在变革中寻找新的经济增长点和投资机会,将是市场各方在2025年重点探讨的话题。

对于2025年市场展望,中国银河证券表示,中国经济政策的底层逻辑已经重构,资本市场迎来了难得的发展机遇。2025年,一方面通过实施更大力度的逆周期政策,对冲新旧动能转换的阵痛,以进促稳,改善预期;另一方面,推动标志性改革落地见效,以改革促发展,进一步提振预期。

我国经济有望回升向好

在策略会上,薛军对过去一年资本市场情况进行了详尽的分析,并对2025年我国经济情况进行了预测。

“可以预期,2025年我国将实施更加积极有为的宏观政策,全方位扩大内需、以科技创新引领新质生产力发展,同时稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,我国经济有望持续回升向好。”薛军说。

“2025年是中国银河证券践行‘2023-2025战略发展规划’的收官之年。”薛军在谈及公司发展战略时表示,回顾过去,中国银河证券在服务国家战略的征程上,迈出了坚实的步伐。作为中国最大的国有证券公司之一,公司根植我国资本市场20余年,服务中国及共建“一带一路”国家和地区超1700万客户,客户托管资产超5万亿元,已逐渐发展成为国内分支机构最多、亚洲地区布局最广的中资券商之一。

研究业务方面,薛军表示,依托国际化布局,坚持专业化发展模式,推动研究立体化发展,中国银河证券研究质量和影响力持续提升。未来,公司将不断提升研究实力和品牌影响力,打造国际化、专业化、特色化的研究队伍,为投资者提供更优质的研究服务。

以经济转型和结构改革拥抱新一轮科技革命

当前,我国经济处在新旧动能转换的关键期。中国银河证券首席经济学家、研究院院长章俊在会上发表“重构中国经济的底层逻辑和市场共识”主旨演讲。

“自2024年9月以来一揽子政策密集出台,去年年底中央经济工作会议再次提振市场信心,应该看到本轮政策出台的背后是国内和国际政治经济的底层逻辑转变。”章俊认为,全球经济处于以AI为引领的第四次科技变革前夕,这都使得国内经济转型的迫切性大幅提升。任何一个大国的经济转型期均是风险和不确定性较高的时期,为此,本轮政策转向旨在为经济转型提供更多的安全垫。

章俊表示,伴随风险系列政策逐步落地,未来我国经济增长需要更多依靠科技领域的实质性突破,而科技转型发展也必然要求融资体系由过去间接融资为主更多转向直接融资,地方政府发展方式也将由“土地财政”转向“股权财政”,由投资型政府转向服务型政府。当前,我们应以国内政策确定性拥抱全球经济不确定性、以经济转型和结构改革拥抱新一轮科技革命。

A股市场或震荡螺旋上行

在会上,中国银河证券首席宏观分析师张迪与首席策略分析师杨超分别从宏观与策略角度对2025年我国经济和资本市场情况进行了预测。

张迪发表了“攻守兼备,以进促稳”主题演讲。他认为,2025年,面对外部较大的不确定性,我国更加需要坚定做好自己的事,使经济达到攻守兼备的状态,能够在外部冲击来临之时从容应对。

张迪预计,我国一方面将实施更大力度的逆周期政策,以进促稳,改善预期;另一方面将推动标志性改革落地见效,以改革促发展,提振预期。

“基准情形下,我们认为,一线城市房价有望企稳,人民币汇率围绕7.3上下波动;政策助力下,全年GDP增速有望达到5.0%。”张迪表示,2025年跟踪宏观最重要的两个指标——房价和汇率,房价反映内需动能和微观主体信心,汇率体现外需变化和大国博弈。

杨超在会上发表了“重构·聚势——2025年A股市场投资展望”主题演讲。他认为,新旧动能转换,市场将迎重构,新动能估值或聚势提升。

“我们认为,未来投资环境不确定性较强,市场观点分歧较大。外部面临地缘因素、贸易政策等风险,对A股市场或形成一定压制,但预期我国政策将主动作为,基本面修复预期向好,A股业绩边际改善提速,将带动市场震荡螺旋上行。”杨超在分析主题风格时表示,2025年大盘股占优概率较大,成长股、价值股应均衡策略配置,在政策利好下,科技成长板块值得关注。

杨超表示,结合政策、业绩预期及投资环境变化等因素,建议关注三大投资机会:一是业绩边际改善幅度较大的消费板块,如农林牧渔、社服、食品饮料、汽车、家电等,在“两新”政策催化之下,部分细分领域有望实现估值业绩双击;二是新动能相关投资机遇,尤其是科创主题,科技创新、自主可控是未来大趋势,业绩增速较高的行业估值或有提升空间,如电子、通信、计算机、机械设备、军工等行业细分板块;三是央国企改革主题投资机遇,并购重组、市值管理等政策推动业绩与估值反弹。

行业景气度回升 消费电子板块投资机会凸显

●本报记者 吴玉华

当地时间1月7日至10日,2025年国际消费电子展(CES 2025)在美国拉斯维加斯举行。受此消息影响,1月7日,A股市场消费电子板块出现“躁动”,消费电子产品指数上涨3.38%,板块内多只个股大涨。其中,寒武纪-U涨逾10%,股价创历史新高,市值逼近3000亿元。

分析人士认为,CES 2025将展示消费电子产品的最新创新,有望成为2025年年初消费电子板块行情的关键催化剂,看好消费电子产业链的投资机遇。

AI终端是重点方向

作为全球规模最大、最具权威性和影响力的科技盛会,CES 2025吸引了超300家世界500强企业参展,涵盖英伟达、高通、谷歌、三星和松下等国际知名品牌。中国参展商数量达1300余家,创下历史新高,涵盖了家电、数码、智能硬件等多个领域。

本次展出涉及人工智能、数字健康、汽车技术、生活方式科技等多个领域,人工智能和可持续发展是本届展会的核心主题,可以说是科技创新的重要展示平台和行业趋势的风向标。

英伟达CEO黄仁勋在CES 2025上发表主题演讲,并宣布基于Blackwell设计新的GeForce GPU。

美国消费电子协会副总裁、CES展会总监约翰·凯利表示,移动出行行业正经历深刻变革,CES展会上展出的产品将是这一转变的缩影,预示着我们的出行方式正迈向更

加智能与可持续的交通未来。

CES官网显示,宝马、本田和铃木汽车等公司将在现场发布智能座舱、自动驾驶等技术和产品。其中,宝马将首发新时代超感智能座舱,涵盖了视平线全景显示、3D抬头显示、超感智控方向盘和向心中控四项新技术。

Fortune Insights预测,从2024年到2032年,全球消费电子市场将以7.63%的年均复合增长率扩张,到2032年市场规模将增至14679.40亿美元。

国泰君安策略首席分析师方奕表示,CES 2025作为消费电子产品趋势风向标,有望引领新一轮技术和产品创新。从本届展会参展企业和新品预告情况看,AI终端仍是重点方向。

消费电子板块出现“躁动”

1月7日,A股市场消费电子板块出现“躁动”。Wind数据显示,截至1月7日收盘,消费电子产品指数上涨3.38%,板块内绿联科技20%涨停,寒武纪-U涨逾10%,股价创历史新高,市值达2997亿元,维信诺、瑞芯微涨停,极米科技涨逾9%。

资金面上,消费电子概念股也受到资金的关注。Wind数据显示,1月7日,寒武纪-U主力资金净流入3.53亿元,瑞芯微主力资金净流入1.46亿元,维信诺主力资金净流入1.06亿元。

除CES 2025这一事件催化外,日前,国家发改委在国新办举行的新闻发布会上表示,2025年,我国将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴,对个人消费者



视觉中国图片

购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

对于消费电子板块,中信建投电子行业首席分析师刘双锋表示,总体来看,CES 2025将展示消费电子产品的最新创新,并凸显AI应用、芯片技术等领域的重要突破,预计将成为2025年年初消费电子板块行情的关键催化剂,建议重点关注。

天风证券电子行业首席分析师潘暕表示,政策持续刺激,消费电子产品以旧换新有望带动消费需求释放。软硬件创新持续催化,苹果新一轮产品周期开启,重点看好消费电子产业链。

开源证券电子行业分析师陈蓉芳表示,消费电子方面,重点关注CES对AI终端板块的催化、三星S25系列旗舰手机新品发布和苹果2025年新机型变化对AI手机的催化;消费电子国补正在逐步落地,重点关注手机产业链上游零部件环节和AI眼镜板块。

IDC预测,在经历了两年的下滑后,2024年,全球智能手机出货量将同比增长6.2%至12.4亿部,恢复增长趋势。

诚通证券分析师范云浩表示,AI手机加速布局,推动全球进入新一轮换机周期。政府补贴刺激消费电子需求提升,有望加速3C电子产业链复苏。